

老北京地标变身角楼图书馆

文化活动多样名额难求 贴心小物件深得读者心

城市新景观 新春好去处

“二十三,糖瓜粘;二十五,推米黍。”推开角楼图书馆大门,充满京味儿的多幅年俗画就映入眼帘。自去年10月28日对外开放以来,东城区角楼图书馆吸引了市民读者三万余人次,市民不仅可以在此阅读图书,还可参加各种文化活动,这个京味儿十足的图书馆已经成为市民学习、休闲的好去处。

►图书馆一层开展多样的文化活动吸引着小读者。



老地标变身特色图书馆

“我经常是在龙潭湖公园锻炼溜达一圈后,就来这里看看书、听听讲座。这个图书馆环境特别好,安静,附近景色也好。”读者石岱娟正在阅读一本名为《解读京城》的书籍,她告诉记者,自己很喜欢读书,听街坊的推荐来到角楼图书馆,立刻就被这里吸引;“这里有好些文化活动可以参加,还离家近。”

据了解,坐落于东城区左安门附近的

北京外城东南角楼,是北京古城地标之一,始建于1553年,于上世纪三十年代自然坍塌,城墙于1957年后被拆除。后来,东城区按原有风貌将角楼修复,将其打造成为具有北京历史文化特色的图书馆,图书由东城区第二图书馆提供。

图书馆被打造得古色古香,书架是暗红色,配着蓝色的祥云图案,东城区第二图书馆馆长左■介绍说,图书馆共有三

层,一层为主题文化活动及展览展示区,主要举办老北京文化主题的展览;二层为图书阅览区,书籍种类涉及文学、艺术、历史、军事、法律、自然科学等,共有图书7000册,纸质报纸30余种、期刊100余种;三层为辅助的露天活动平台。

角楼图书馆一周7天开放,多位中青年读者建议开办“角图夜读”活动,于是图书馆将每周五的开放时间延长至22时。

多种文化活动丰富市民生活

“走近‘绒布唐’用玩具讲故事”“无兔儿爷,不北京”“我在角图做毛猴”……打开角楼图书馆的微信公众号,各色活动映入眼帘,读的、听的、玩的、品的,所有这些文化活动市民都可免费体验。

一层的展示区内,除民俗画展外,还设置了几个玻璃展柜展出各种老北京物件,包括驼铃、耍猴用的锣、床子、打

更用的梆子等。

左■介绍说,自去年10月图书馆开放以来,已举办150余场活动,面向传统文化爱好者、阅读爱好者、社区居民等人群,开展包括讲座、读书会、手作体验、文化沙龙等多种活动,四个多月来,直接参与活动者达6000余人次。

角楼图书馆的活动口碑良好,经过口

口相传,许多活动变得炙手可热,报名方式刚一放到网上,名额立刻被“秒杀”。左■告诉记者,春节前,图书馆组织民间艺人教授市民制作糖葫芦的活动,原本只打算举办两次的手作体验活动,因为吸引了大批民众来馆参加,最终又增加了三场,“太火爆了,本来准备了好多山楂,后来居然都不够用了,一串只够串三个了。”

满足多年龄段阅读需求

读者栾永苍喜欢读文学作品,是社区诗社的一员,在诗社朋友的推荐下,栾永苍慕名来到角楼图书馆;“今天我跟我妹妹第一次来图书馆,妹妹忘带老花镜了,没想到这里还能借着用,真是太方便了。”

角楼图书馆可谓“麻雀虽小,五脏俱全”,二层的儿童借阅区设置有小桌椅,方

便低龄儿童看书使用,服务台还提供老花镜、放大镜、笔、草稿纸等物品借用,并设置了免费的饮用水和免洗手液供读者取用。

馆长左■表示,图书馆希望满足读者的需求,仅有三层的图书馆特地设置了升降电梯,为腿脚不方便的老年读者和残疾人提供便利。“之前有一位80多岁的老

爷子来馆里,工作人员搀着他上了三楼的平台,看着外面的风景老爷子热泪盈眶,说终于通过角楼图书馆又看见自己小时候住的地方了。”

据介绍,未来角楼图书馆将增加图书数量,利用三层露天平台作为辅助,开展更多具有北京特色的文化活动。

北京晨报记者 杨亦静 文并摄

推荐全国志愿服务 “四个100”典型 朝阳安翔里探索 社区平安自治

北京晨报(记者 张璐) 点亮小桔灯“平安社区行”是北京市推荐全国“四个100”的最佳志愿服务项目优秀典型。朝阳区引入第三方社会组织——朝阳区政和安全发展促进中心,在亚运村街道安翔里社区开展以邻里守望、平安互助为核心内容的“桔子社区”建设试点工作,初步探索出了一条由政府购买服务、社区党委统一领导、社会组织引导推动、居民群众广泛参与的社区平安自治新路子。

安翔里社区位于亚运村街道西北部,地处国家体育馆、鸟巢、水立方西侧。社区属于典型的老旧小区,存在物业管理落后、物防水平差、老年人比例高等问题。

“桔子社区”主要取自于“点亮小桔灯,为你照亮回家的路”的寓意。试点工作于2014年8月份启动,项目组进驻社区后,针对老旧小区存在的问题,召开楼门长座谈会,开展入户走访,了解居民的实际需求,征求到800余条意见和建议,集中在社区安全、环境安全、养老安全三个方面。

项目组招募了829名志愿者,组建党员志愿者服务分队、治安巡逻分队、环保志愿者服务分队、养老志愿者服务分队、娃娃义务治安分队、大学生志愿者服务分队、养犬俱乐部、妈妈团等8支小桔灯志愿者服务队,实现了志愿者队伍老中青三结合,打破社区志愿者单一人员结构,整合现有资源,让更多的居民参与进来。项目组还开发了“桔子社区”APP软件,建立实时沟通平台,为志愿者、志愿组织和被需求的人提供信息服务。

项目组还推出系列平安创建活动,开设“平安课堂”,请社区民警以及公安大学、宠物医院、心理学、育儿等方面的专家为居民培训,宣传防火防盗、居家安全、学龄儿童心理安全、紧急情况应急处理等方面的知识。组织环保志愿者服务队定期开展社区环境安全维护,清理楼道小广告、堆物堆料和绿化带白色垃圾等活动,共同营造良好的社区环境。

自开展“桔子社区”建设以来,安翔里社区可防性案件实现了“零”发案,居民对社区工作的满意度明显提升。

全国首家狂犬病预防门诊医疗联盟落户通州

北京晨报(记者 徐晶晶)日前,通州区狂犬病预防门诊医疗联盟在北京潞河医院成立。这是全国首家针对狂犬病的预防门诊医疗联盟。

据了解,首批联盟成员单位包括了通州区马驹桥社区卫生服务中心、通州区次渠卫生院暨老年病医院、永乐店社区卫生服务中心、宋庄社区卫生服务中心、张家湾社区卫生服务中心、西集社区卫生服务中心、梨园社区卫生院服务中心以及顺义区结核病防治所等。

狂犬病预防门诊负责人李虎表示,北

京潞河医院作为北京城市副中心的医疗核心,有义务加强与周边医院合作,更好地服务患者。

目前,北京潞河医院狂犬病预防门诊在急诊科有相对独立的诊疗专区,设置配套的诊室、处置室、换药室、注射室、输液室等并提供24小时接诊,保证患者随时得到专业诊治,可以处置涉及到手外科、骨科、眼科、耳鼻喉科、脑外科、泌尿外科、乳腺外科等特殊部位的严重犬咬伤;患者辐射范围广,包括通州区、顺义区、三河燕郊香河、朝阳区东半部分的严重犬咬伤患者。

锦州银行北京分行 存本取息储蓄存款倍受青睐

我行推出五年期存本取息储蓄存款,利率4.8%,10万元起存,一次存入,按月支取利息。例如您一次性存入50万元,每月可收到利息约2000元。该储蓄存款优点有三:一是可以提前锁定未来收益,4.8%为固定利率,不用担心利率下调;二是存期弹性,如果您急需用钱,可以提前支取,且支取时利息按照存入日我行储蓄存款利率进行靠档计息,并减去此前已付利息;三是如果您将每月收到的利息转入我行五年期零存宝储蓄存款,则综合收益率可达5.4%!欢迎您到锦州银行北京分行各营业网点咨询办理。

服务电话:锦州银行北京分行(建国门北大街5号):85072237
 中关村支行:62418618 国贸支行:58692708 亚运村支行:84100156
 华威桥支行:87320018 阜成门支行:68039098 京广桥支行:57755005

广告